A kup kobtartalmas:

(1) V= 7"277%, vagy 3V = r?mm

Az egyenlGoldala gula magassaga: m = rv/3 és igy

(2) 3V =r31V3

®) p=

Ismervén az alapkor sugarat, kiszdmithatjuk a gula alapjanak teriiletét. Ha a gula egyik alapéle a, ugy

(4) a=2rV3
Tehét az alap teriilete:
(5) t1 = 3T2\/§
A gula kobtartalma tehat lesz:
3VV/3
(6) K =3r = V3
o

Hogy a gula foliiletét kiszamithassuk, meg kell még hataroznunk az oldallapok teriiletét. Az oldallapok alapja a,
magassiga a kup oldalvonala, tehat 2r, s igy egy oldalharomszog teriilete

(7) ty =2rV3 -1 =2r%V3

A gula 6sszes foliilete tehat lesz:

F =3r2V3 +6r’vV3 = 9r3V/3

vagy
5/ 3V?2
(8) F=9V3{/ =5
™
(Griinhut Béla, foredl. VII. o.t., Pécs.)
Jegyzet. Szamitsuk ki még a kup tengelymetszetének teriiletét; az alap 2r, a magassag rv/3, s igy:
(9) tg = T2\/§

(5)-0t, (7)-et és (9)-et Osszehasonlitva, latjuk, hogy a kap tengelymetszetének, a gila egy oldallapjanak és alapjanak
a teriiletei gy ardnylanak, mint 1 :2 : 3 ; vagyis

(10) tg 1ty 1ty =1 :2 :3
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